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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.202 DE 2.022 

 

Aos vigésimo quinto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às 

dezenove horas e vinte e sete minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a 

rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do 

Sul, em respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 

026/2021 de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos 

do Legislativo ao público geral. As sessões contarão com a presença dos 

Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público respeitando o 

distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página 

do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO 

WELTER, contando com a presença dos seguintes Vereadores: HELDER 

NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON 

MAURO DOS ANJOS, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO 

GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL 

DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a 

ata da milésima ducentésima primeira sessão ordinária. Leitura da indicação de 

nº: 070/2022 de autoria do Vereador Ricardo Guimarães Leonel. Leitura do 

oficio nº151/2022 que encaminha o projeto de lei nº 007 de 19 de abril de 2022, 

que altera a lei municipal nº 1.137/2015 (Política Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente), para alterar os requisitos de investidura no cargo de 

conselheiro tutelar e dá outras providências. Encaminhar as comissões 

competentes. O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a 

leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata milésima 

ducentésima primeira sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Logo Após, determina a leitura da indicação de nº 

070/2022 de autoria do Vereador Ricardo Guimarães Leonel. O Presidente 

informa que a referida indicação será encaminhada ao Poder Executivo 

Municipal para devida providência. Posteriormente, solicita a leitura do oficio 

nº151/2022 que encaminha o projeto de lei nº 007 de 19 de abril de 2022, que 

altera a lei municipal nº 1.137/2015 (política municipal dos direitos da criança e 

do adolescente), para alterar os requisitos de investidura no cargo de conselheiro 

tutelar e dá outras providências. Logo após, com a palavra Vereador José (Zé 

Paraíba), Presidente quero pedir a vossa excelência e os pares que coloque esse 

Documento publicado em 2022-05-24 11:08:51 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 251076168



4955 

 

projeto em Regime de Urgência Especial hoje nesta casa, para que eles possam 

receber no próximo pagamento já, quero pedir que coloque em plenário esse 

projeto de lei. Com a palavra Presidente Marcos, em discussão o projeto de lei 

nº07 de 19 de abril de 2022 em regime de urgência especial. Com a palavra 

Vereador Silvio, primeiro o senhor tem que aceitar e colocar em discussão o 

regime de urgência. A seguir, abre para discussão o regime de urgência especial. 

Com a palavra Vereador Helder (Xiru), pela ordem senhor Presidente é apenas 

votação. Após o Presidente abre para votação o Regime de Urgência Especial, 

sendo aprovado por unanimidade. Logo, abre para discussão o projeto de lei 

nº007/2022, não havendo, abre para votação o projeto de lei nº 151/2022 de 19 

de abril de 2022, que altera a lei municipal 1.137/2015, sendo aprovado por 

unanimidade o projeto de lei. Sem mais nada a tratar, passamos ao grande 

expediente, o Presidente solicita ao primeiro secretário Vereador Clayton 

(Caco), para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a 

palavra Vereadora Lucilha, quero aqui cumprimentar o Presidente, os nobres 

vereadores, a todos os pares, quero cumprimentar a toda a população Terenense, 

a do campo e da cidade e quero pedir aos nobres vereadores aqui presente, o 

Presidente mais uma solicitação aos nobres eu já fiz a indicação e até a eles 

começaram os trabalhos lá na nossa na região, em questão do Patrulhamento e 

aonde duas vezes que eles foram fazer infelizmente veio muita chuva e aquele 

trabalho que foram feito acabou tendo algumas adversidades e ainda nós temos 

muitos problemas em alguns travessões lá onde nós estamos só com a estrutura 

que estava lá, o restante da estrutura voltou, e os travessões ainda continua com 

muitos problemas esse final de semana que passou muita gente nos grupos lá 

postando os travessões, muitos lugares ainda com muitos problemas, sabido que 

o município inteiro está com vários problemas e as máquinas está rodando 

nesses locais, mas ainda nós temos alguns travessões que ainda não passou a 

patrola, estamos com problemas e até a principal ali onde foi feito devido à 

chuva ela também está com problema, então mais uma vez solicitando a questão 

das estradas lá na região não só lá, mas entendo que são várias localidades, 

também participo de um grupo escolar aonde lá nesse grupo, muitas mães 

postaram muitas mães questionando, eu ainda não falei com a secretária de 

educação vou falar com ela e até peço algum dos nobres colegas, querem ou for 

falar com ela, muita gente falando a respeito da sala de aula, e superlotação com 

mais de quarenta alunos, então isso foi cogitado muito lá nos grupos e aonde nós 

precisamos é ver certinho de repente é sala que tem reforma, é manejo alguma 

coisa, mas precisar falar com a secretária, então vem pedir os nobres colegas 
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essa parte das estradas, eu já fiz as indicações, estou ainda no aguardo dos 

travessões avenida principal, ela sempre é contemplada, mas alguns travessões 

ainda não foi, e precisa ser sanado esses problemas lá igual nós que moramos lá, 

eu moro lá, e tenho que percorrer aquelas estradas, é muito ruim, e o escoamento 

de produção, Vereadores, é não é fácil, olha não deu não, então não é fácil, você 

sai com caminhão lotado, cada dois, três dias é um passeio na oficina, e graças a 

Deus, nós fomos contemplados município de Terenos, com as máquinas novas, 

assim como nós relatamos, a sessão anterior, o Vereador Silvio também falou do 

problema de lá, os ovos que sai com caminhão tremendo, quebra trinta ovos lá 

do setor, então nós temos várias adversidades, problemas, pedir esse 

cronograma, com chefe de gabinete com prefeito, setor de estrada, para que a 

gente possa sanar na vida do agricultura e  segmento, então peço aos nobres 

Vereadores, para que a gente possa atender essa solicitação, e vê qual é a melhor 

forma, depois desses equipamentos, junto com contrato, com ação, como é que 

vai fazer isso, Presidente, gostaria de solicitar e já foi solicitado nessa casa uma 

vez, o senhor que ficou combinado, uma vez por mês ou cada sessenta dias, 

fazer um circuito com os secretários, e os diretores de departamento da 

prefeitura, eu acho isso muito importante, tem algumas ações que eles possam 

estar fazendo e a gente não fica sabendo, e esse circuito aqui com a casa a gente 

acaba se interagindo e fazendo a programação, a ação, a programação deles, 

gostaria de pedir a vossa Excelência, se o senhor puder, em uma segunda de 

manhã ou a tarde, antes da sessão, isso é muito importante para nós ter essa 

sinergia aí, e para a gente também saber o cronograma de trabalho, de cada setor, 

tanto da Saúde, como na educação, não precisa fazer junto assim como o senhor 

já tinha, mas fazer separado para que a gente possa estar andando de mãos dadas 

e ver como é que está muitas vezes eu recebo as reclamações, mas aí quando 

você fala nós já estamos fazendo, estamos organizando, estamos se planejando, e 

a gente fica sem saber o planejamento, é importantíssimo, nós temos 

planejamento aí dos diretores, para que a gente possa está passando aí para 

todos. Mais uma vez quero agradecer a oportunidade nessa casa, fazer parte 

dessa equipe, agradecer primeiramente a Deus, a minha família, quando coloquei 

meu nome a disposição, eu já concorri outros mandatos, concorri, não tive o 

êxito da vitória, tive uma votação muito boa, mas não tive a vitória, e nesse 

momento eu estou de Vereadora, quero dizer para a população de Terenos, pode 

contar com essa Vereadora  para que foi eleita para defender o povo para passar 

aquilo que é direito e para fazer aquilo que é certo diante de Deus certo diante da 

minha consciência e certo diante da legislação, então quero agradecer mais uma 
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vez aí e agradecer a oportunidade está aqui fazendo a o que é certo, plantando a 

semente e passar por essa estrada, e um dia ele fala assim, eu passei fiz o que é 

certo, então por isso é importante agradecer a Deus, mais uma vez a 

oportunidade de estar aqui fazendo parte, obrigado.  Com a palavra Vereador 

Silvio, boa noite senhor Presidente em seu nome comprimento meus colegas 

Vereadores, Vereadora, funcionários, nosso jurídico, a imprensa que presente, 

Liga da Justiça, Marcinho, e ao segurança, e a todos os presentes aqui, e a 

comunidade que nós está assistindo, senhor Presidente, hoje aqui eu quero 

parabenizar, aquele grande evento de comemoração do dia do índio, no sábado, 

que para mim, aquele lá oi um sucesso, quero parabenizar o pastor Valmir com a 

sua equipe e agradecer a presença do Presidente dessa casa que o Marcos e o 

assessor do Prefeito, que o Prefeito não pode estar teve representando ele 

Vereador licenciado o Joilson, então agradeço a você e a toda aquela equipe que 

lá esteve humildemente eu quero parabenizar e também quero deixar aqui, é uma 

associação indígena que se criou está com um ano, vai ser tudo registrado, e já 

quer deixar aos Vereadores, muitas vezes, a não convidar os Vereadores, era 

pouco recurso para fazer a alimentação lá, então se cada Vereador vai e vai leva 

um companheiro e tal, então era para o ano que vem se Deus quiser eles já vão 

começar desde agora para que tem uma estrutura boa para que todos os 

Vereadores é participar desse grande evento, esse dia que é o dia deles é o dia 

dezenove de Abril, foi comemorado dia vinte e três por causa que no sábado, 

então eles estão de parabéns, que foi bom deve estar ter visto, que tá na no site 

aí, nas redes sociais, ficou muito lindo mesmo, até eu fiquei surpreso, com a 

criatividade deles, por ter pouco recurso e saiu uma festa linda, meu muito 

obrigado a todos. Com o aparte Vereador Jedson, eu acho que é muito 

importante essa festa do Dia do Índio, aonde que vimos aí Miranda, Aquidauana, 

Nioaque, e Terenos não podia ficar fora Vereador, Jamic, que ali sempre com 

grandes eventos, na festa do ovo, a Colônia Jamic sempre em peso, e agora em 

abril o dia do índio, parabéns Vereador, que precisa da nossa parceria, a gente 

está à disposição. Continuando com a palavra Vereador Silvio, obrigado 

Vereador Jedson pela parte utilizada, então já foi feito duas vezes, dois anos, na 

época do Beto, e não época da Carla, e aí parou, então estão voltando, já 

voltando como Associação, porque para que tenha reconhecimento, os índios 

que aqui mora porque eles não têm Aldeia aqui, então a gente sabe que tem índio 

porque a gente tem amizade com eles, mas vai passar a saber que nós vamos 

registrar uma associação e vai ser tudo legalizado tudo certinho, meu muito 

obrigado. Com a palavra Vereador Wilson (bexiga), boa noite senhor Presidente,  
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demais pares desta casa, população que se encontra presente, Marcinho da 

Vitória FM e do Terenense News, a Liga da Justiça que faz tempo que não vejo 

o Gustavo aqui, só vejo a esposa dele, ao meu amigo Nelsinho, meu 

companheiro, a todos que se encontram acompanhando através da Liga e do site 

Terenos MS, senhor Presidente uso hoje essa Tribuna primeiramente para 

agradecer ao Prefeito que recebeu eu e o Deputado Lucas de Lima nessa quarta-

feira,  já teve uma emenda que ele mandou foi para a compra de ambulância que 

esse Vereador correu , e esse dinheiro já se encontra na conta da prefeitura para 

que o Prefeito possa dar contra partida e essa ambulância eu quero destinar, 

pedir para ele, e vou até pedir para os nobres Vereadores para que a gente atenda 

a região do assentamento, lá a gente sabe que a Lucilha é da região e sabe que lá 

no assentamento da Querência, então eu lembro muito bem na época que o 

Nobre Vereador, saudoso hoje, meu amigo Zé Corinho ele lutou tanto pela 

aquela região no assentamento ali e eu acompanhei ele uma vez ele foi pedir 

essa ambulância para o Deputado e ele pediu para ele fazer um requerimento 

mandar através da prefeitura, mas Deus  levou ele mais cedo e infelizmente não 

teve essa oportunidade mas eu quero aqui em honrar esse meu companheiro e 

pedir em nome dele graças a Deus e a ele foi agraciado, esse dinheiro já se 

encontra na conta, agradecer também ele veio e já falou da ambulância que ele  

conseguiu esse recurso e já pedi outro de R$150.000,00 (cento e cinquenta mil) 

que está chegando também esse dinheiro vai ser fundo para a saúde, já está 

praticamente só precisa definir alguns papéis para que esse dinheiro chegue, 

então agradecer ao meu Deputado Lucas de Lima que a gente tem sempre aí 

visitado famílias, ele é um parceiro aqui da nossa cidade e sem mais palavras, 

perco até as palavra quando a gente fica emocionado, quando a gente recebe 

uma notícia dessa, eu estava esperando demais da conta que esse dinheiro 

chegasse na conta da prefeitura para  o Prefeito comprar a ambulância e Graças a 

Deus eu fui agraciado, sem mais nada seu Presidente, desejo um ótimo começo 

de semana para todos, que seja um começo de semana abençoado, que Deus 

possa confortar todos nós, um abraço. Com a palavra Presidente Marcos, boa 

noite aos meus pares, população que se faz presente nesse local e dizer ao nobre 

Vereador Silvio, quando estivemos aquele dia na colônia Jamic, muito bonito, 

muito lindo aquilo que foi demonstrado na aldeia indígena o momento Cultural 

de toda a família indígena, onde estivemos ali presentes representando a casa 

Legislativa, todos os Vereadores, nunca tinha visto aquilo, muito bonito por 

sinal, portanto vossas excelências pode ter certeza que para o próximo ano a 

gente vai ver se consegue fazer uma festa bacana ali, porque eu nunca vi aquilo e 
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aquilo teria que ser trazido aqui para dentro da nossa cidade que quem nunca viu 

é muito bonito Vereador Henrique, é diferente é uma coisa típica deles que só 

eles sabem fazer, então está de parabéns a comissão que fez todo aquele 

trabalho, o vereador Silvio que foi protagonista daquele evento junto com o 

vereador Bexiga, cedendo à parte do som muito bacana de sua parte de Vereador 

que é muito importante isso enfim está de parabéns e é de conceito para todos 

nós, quero aqui externar também tive uma conversa no fim de semana com o 

Deputado Paulo Corrêa e nós vamos estar se deslocando na outra semana para 

uma conversa de gabinete onde provavelmente ficaremos atrás quanto a recurso 

no nosso município então tem certeza que será locado algum recurso para o 

nosso município, e sempre que vier será muito bem vindo, quero aqui agradecer 

a todos, agradecer meus pares, a população que se faz presente, toda população 

que está em casa nos assistindo, pela web da câmara, sem mais nada a tratar, em 

nome da democracia e da liberdade declaro às dezenove horas e cinquenta e um 

minutos encerrada a presente sessão ordinária, boa noite a todos. 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_____________________________ 

Presidente, subscrevo-me. 

 

Sala das Sessões, 25 de Abril de 2.022. 
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